



Petrovske Novice

Krajevna skupnost Petrovče 33, 3301 Petrovče • Telefon: 03 5707-392 v času uradnih ur • e-mail: info@petrovce.si • www.petrovce.si gruden 2023

Spoštovani!

V vzdušju decembrskih praznikov vam predstavljamo zadnjo izdajo Petrovških novic v letu 2023, ki so jo pripravili predani avtorji društev pod vodstvom KD Petrovče. Od leta, ki odhaja, se poslavljamo v upanju, da bo naslednje ponudilo več sreče, blagostanja in bo v vseh pogledih bolj prizanesljivo.

Kot ste lahko opazili, prejšnja izdaja Petrovških novic ni vključevala uvodnika, razlog za to pa je preprost. Ob vsem, kar se je zgodilo v mesecih prej, je vsaj pri meni nastal občutek, da ni čas še za več besed. Pisanje o teh dogodkih se mi je po vsem videnem v tistem trenutku dozdevalo kot naslanjanje nad težkimi preizkušnjami soljudi in nesmiselno »jamranje«, saj smo vsi vedeli, na čem smo in včasih je pač prav, da smo tiho, še posebej, če nam je ujma vsaj tokrat v večji meri prizanesla.

Letošnje leto je bilo zaznamovano z mnogimi težkimi preizkusi, na katere kot družba nismo bili pripravljene, za nepričakovane izzive zopet nismo imeli pravih odgovorov. Mnogi izmed vas ste nesebično nudili pomoč vsem tistim, ki so jo nujno potrebovali (in celo tistim, ki so jo potrebovali nekoliko manj). Na tem mestu se v imenu KS Petrovče znova iskreno zahvaljujem za takšen odziv, za vso fizično, čustveno in materialno podporo. Naredili ste veliko dobrega in srečni smo, da ste med nami.

Kljub vsem vašim prizadevanjem pa so bile pomanjkljivosti v strukturi zaščite in reševanja očitne. Navsezadnje prostovoljci nismo ustrezno izurjeni za tovrstne intervencije in prispevek je kljub največji želji omejen. Lahko smo iskreno hvaležni za naše odlične gasilce in upamo, da se bo v prihodnosti še našlo dovolj pogumnih, ki bodo pripravljene prevzeti to plemenito poslanstvo. Gasilci opravljajo naloge, ki so zahtevne tako po veččinah kot obsegu, svoje delo opravljajo brezplačno in brez ugodnosti, povrhu vsega se pa še vedno najde kakšen primer, ki grozi s tožbo zaradi tega ali onega. Takšne attribute le stežka najdemo v kateri koli drugi organizaciji, naša družba pa vse skupaj jemlje skorajda za samoumevno. Pa četudi predpostavimo, da bo med novimi generacijami še naprej prevladoval zadosten občutek solidarnosti za naravne katastrofe, ki se še lahko zgodijo, niti to ne bo dovolj. Iz tega razloga smo se odločili, da v naslednjem letu več pozornosti namenimo okrepitvi teh struktur, da bomo naslednjič bolje pripravljene.

Prav tako si bomo prizadevali za aktivnejši pristop k reševanju problematike protipoplavne zaščite, komunalne infrastrukture in prometa. Mnogi projekti iz naštetih področij imajo že več kot desetletje dolgo brado, ob pogledu na naše kraje pa se upravičeno pojavlja občutek, da bi pristojni na občini lahko storili več. Najsi bo to promet skozi mestno jedro Petrovč, ki brezkompromisno uničuje kulturno dediščino in duši krajanke, ali žalostno stanje komunalne infrastrukture na

nekaterih področjih. KS Petrovče si je z aktivnim delom skozi celotni prejšnji mandat prizadevala za razrešitev teh težav, a žal na strani pristojnih v času izjemnih razmer pandemije ni bilo dovolj poslušnega. Izguba večnamenske dvorane je pri tem pravzaprav zgolj eden od zelo zgovornih primerov slabe prakse, ko bi lahko (ne glede na slabe odločitve v zvezi z upravljanjem zadruga) z relativno malo vloženih javnih sredstev še ohranili nadzor nad enim bistvenih objektov v Petrovčah. Sedaj smo se prisiljeni soočiti s posledicami, ko za mnoge aktivnosti naših ključnih lokalnih društev nimamo na razpolago ustreznih prostorov.

Z velikim olajšanjem sporočamo, da se ista napaka ne bo ponovila na primeru prodaje kavarne in slaščičarne Brglez. Občina je prepoznala kritično lego stavbe zraven šole in uslišala željo Petrovč po ustrežnejših prostorih za zdravstveno in lekarniško dejavnost. Ob potrditvi nakupa na obeh svetih zavodov je bila sprejeta odločitev, da se stavba odkupi z namenom zagotavljanja javnega dobrega za naše krajanke. Potezo Občine Žalec pozdravljamo in se zahvaljujemo za poslušnost kraju.

Naj bo ta zelo dobra novica naše upanje za naprej. Vabimo vas, da skupaj prispevamo k razvoju za krajevno skupnost, ki si jo zaslužimo.

Hvala vsem prostovoljcem in predsednikom društev v kraju, ki med drugim skrbijo tudi za družabnost in dogodke ...

Ob koncu leta vsem želim vesele božične praznike, čestitam ob dnevu samostojnosti in enotnosti ter želim zdravo in blagostanja polno novo leto 2024.

Prijetno branje in srečno.

Niko Natek, predsednik



KULTURNO DRUŠTVO PETROVČE

20 Let po Caminu z Jano in Jožetom Petrak Zajc

KD Petrovče so, odkar so ostali brez dvorane KZ Petrovče, prvič gostovali na drugi lokaciji.

Literarna sekcija KD Petrovče je v goste povabila Jano in Jožeta Petrak Zajc, ki sta na svoj lahkotni, iskri in navdušujoč način predstavila svojo pot po Caminu.

Jana in Jože Petrak Zajc. Petrovčana, ki sta vzela Petrovče za svoje. Spomine ustvarjata s fotografijo, z izjemnimi spomini, ki dajejo trenutku večnost in bodo ostali tudi našim zanamcem. Vdana gasilca, ki iščeta pot in jo vedno tudi najdeta. Kako pa sta 20 let nazaj videla pot narave, združevanja in spominov, smo slišali in videli na potopisnem potovanju v torek, 17. oktobra 2023.

Glasbeni pridih ustvarjalnosti so pripravili učenci in mentorji Glasbene šole Risto Savin Žalec. Hvala Jani in Jožetu za izjemen večer, hvala PGD Dobriša vas-Petrovče za gostovanje in hvala Glasbeni šoli Žalec.

mag. Jasna Sraka, literarna sekcija



Čajanka

Na dogodku pod imenom Čajanka društva je bil v petek, 20. oktobra 2023, predstavljen utrip društva, sekcij, članov. Vsem je skupno to, da smo radi v dobri družbi.

Gledena to, da je sodelovanje ključna kompetenca prihodnosti, žal ugotavljamo, da je sodelovanja znatno premalo. Zato se v društvu trudimo, da vsaj enkrat letno organiziramo dogodek skupnega druženja, ki ponazarja sodelovanje vseh aktivnih sekcij, medsebojno povezovanje in spoznavanje.

Mešani pevski zbor A Cappella je vsem polepšal večer z dvema pesmima.



V okviru literarne sekcije so Irena, Evita in Elina deklamirale pesmi različnih avtorjev. Folklorna skupina je zaplesala splet z naslovom Kukčeva čajanka.

Prireditve je vodila Katarina Marčič.

S skupno pesmijo Savinjska dolina smo zaključili uradni del čajanke, se zahvalili ravnateljici šole, da smo lahko gostovali na Osnovni šoli, in se podružili ob čaju in piškotih.

Violeta Šket, predsednica



Folklorna skupina KOBULA

Folklorna skupina Kobula je bila aktivna vso jesen. Zaplesali smo na več prireditvah v Petrovčah, Žalcu in Celju, še vedno pa vsako sredo pridno vadimo in se družimo na OŠ Petrovče.

V septembru so se nastopi kar vrstili. V sredini septembra smo zaplesali našemu strokovnemu vodji za njegovo okroglo obletnico. Najprej smo okrasili mlaj in ga prinesli do hiše, kjer smo našemu Primožu Sraki zaplesali tradicionalno »Ofiranje«. Zaigrati si je moral pa kar sam – z zavezanimi očmi!

27. septembra, Dan turizma, smo zaplesali na srečanju turističnih društev v Žalcu v parku za cerkvijo ob trti sv. Nikolaja. Različna društva iz občine Žalec so se predstavila na stojnicah, skupina Kobula pa je zaplesala Prekmurski splet. Sledila je še trgatav trte sv. Nikolaja, ki jo je opravilo Društvo savinjskih vinogradnikov in druženje sodelujočih in obiskovalcev.

30. septembra smo zaplesali na Hmeljarskem likofu v Žalcu, ki je tradicionalna prireditev hmeljarjev ob zaključku hmeljarske sezone. Hmeljarji se najprej zberejo v povorki skozi Žalec, kjer smo sodelovali tudi člani Kobule, in se ustavijo na prireditvenem prostoru na tržnici pri Fontani piv zeleno zlato.



Sledi program s predstavitev novega hmeljarskega para in podelitvijo priznanj zaslužnim hmeljarjem. Program smo popestrili tudi plesalci Kobule s Prekmurskim spletom.

V oktobru smo sodelovali na Čajanki, ki jo je pripravilo KD Petrovče. V OŠ Petrovče smo se predstavile različne sekcije v KD. In kaj naj bi zaplesali na čajanki? Kukčevo čajanko, seveda!



Novembra smo zaplesali v Narodnem domu v Celju. Naša skupina Kobula je bila poleg Celjske folklorne skupine gost Moškega pevskega društva »Pod gradom« Celje, na koncertu Peli so jih mati moja. Kukčeve gosposke noše so naravnost zabletele v prekrasni dvorani Narodnega doma, saj smo zaplesali Kukčevo čajanko. Enkrat večer z izjemnimi pevci, voditeljico in plesalci, želimo si še več takih dogodkov.



V veselem decembru skorajda nimamo časa za nastope, preveč je vseh drugih obveznosti, ki jih imamo člani. Tradicionalno pa smo se vsi člani zbrali na zaključku leta, naredili pregled za iztekajoče in potrdili načrte za naslednje leto. Upamo, da bo vsaj tako uspešno kot to, ki se izteka.

Še vedno vabimo vse, ki radi plešete, požete in godete, da se nam pridružite! Pri nas je zanimivo in veselo, naučili se boste novih korakov in novih melodij, spoznali boste nove prijatelje in zaplesali na raznih dogodkih. Vaje imamo vsako sredo ob 19:30 v Osnovni šoli Petrovče.

Vabimo vas tudi, da nam sledite na FB profilu FS Kobula, kjer lahko spremljate naše dogajanje. Želimo vam lepe praznike ter srečno, zdravo in zadovoljno novo leto 2024!

Alenka Šaver, predsednica



TURISTIČNO DRUŠTVO PETROVČE

Pisana jesen v turističnem društvu Petrovče se poslavlja in pozdravlja čarobno zimo

Ob šelestenju listja, pisanih barv gozda, toplih sončnih žarkih meseca kimačca in vinotoka smo turisti preživeli v naravi, z obilo dobre volje, energije, snovanja idej za v prihodnje, predvsem pa z namenom druženja in ohranjanja pristnosti, domačnosti in vsega, kar nas bogati.



V septembru smo se v okviru Evropskega tedna mobilnosti članice TD podale na 9 km dolg pohod. Sončna, topla sobota nas je vodila mimo Ložnice, Arje vasi, Zaloške Gorice, Ruš in Male Pirešice. Za zdravo malico so poskrbeli v sadjarstvu Mirošan in pekarni Kuder iz Levca. Krožno pot smo sklenile z mislijo, da so nam opravljeni koraki postali izziv, zato naslednje leto druženje

ponovimo.

Letos smo se skupaj z nekaterimi sosednjimi turističnimi društvi v okviru Zveze turističnih društev Občine Žalec predstavili tudi na Mednarodnem obrtnem sejmu v Celju, kjer smo izmenjali izkušnje, pridobili nova poznanstva in ideje.

Čas trgatve smo letos obeležili skupaj z izvedbo Svetovnega dneva turizma v Žalcu pri obrambnem stolpu, kjer so se predstavila turistična društva občine Žalec s sloganom: S koraki ponosa po sledih dediščine. Pestra ponudba in predstavitev društev je privabila številne obiskovalce, brenta obranega grozdja pa je svoj krst doživela na martinovanju v Žalcu.

Konec septembra turisti tradicionalno odidemo na izlet. Letos nas je pot vodila v vinorodni okoliš Dolenjske. Po sloganu »za vsakega nekaj« smo obiskali skrivnosten Hudičev turn, kjer smo ubrano zapeli, si ogledali starodobne lepote, zgodbo cvička pa smo dodobra spoznali na Matjaževi domačiji, kjer



si turizem, gostoljubnost in gospodarnost sežejo v roke, predvsem pa so dokaz, da na mladih pa le še kje svet stoji. Popotovanje smo zaključili z domačim kosilom in, kakopak, s kupico cvička.

Naše društvo vsako leto sodeluje pri izboru Najlepši kraj, hiša in kmetija v Občini Žalec. Tudi letos smo na natečaj prijavi dve hiši, ki sta dodobra dokaz, da lastne ideje, kreativnost in lasten trud premagajo današnjo ekonomijo. Naše misli in vodilo «manj je več» so prepoznali tudi člani strokovne komisije, saj je priznanje v kategoriji Najlepša hiša prejela družina Dušej iz Petrovč. Čestitamo!



Mesec oktober tradicionalno zaznamuje praznik ličkanja v Mali Pirešici. Tudi letos smo se številčno zbrali ob toplim popoldnevu ob koruznih storžih, skritih zakladih, ki so zlasti navdušili najmlajše obiskovalce. Dokaz, da medgeneracijsko druženje lahko predstavlja blaginjo današnjega časa, ustvarja in širi socialno mrežo ter ohranja našo kulturno dediščino. Zahvala domačinom Male Pirešice za mizo jesenskih in sladkih dobrot, za domačnost in gostoljubje.



Ob prebiranju prazničnih Petrovških Novic bo v naših domovih že dišalo po cimetu, medenjaki, kuhanem vinu, smrekovih vejicah. V prenekaterih očeh bodo sijale lučke, želje, pričakovanja. Edwin Markhan je rekel: »Vse, kar pošljemo v življenje drugih, se spet vrne v naše.« Pošiljam vam pogum, srečo, mir in nekaj VEČ. Srečno!

Petra Slatinšek, predsednica



DRUŠTVO UPOKOJENCEV

Društvo upokojencev Petrovče ima svoj rekreacijski center z brunarico v Ruškem gozdu. Zanj je bila izdelana idejna zasnova ureditve in na njeni osnovi prostorska dokumentacija, ki je omogočila izgradnjo rekreacijskega centra z leseno brunarico. Gradbeno dovoljenje je bilo izdano leta 2001. Izvedena je bila je elektrifikacija in oskrba s pitno vodo iz javnega vodovoda.

Prostovoljno delo in zbrani prostovoljni prispevkov tedanjih članov, lokalnih gospodarskih organizacij, obrtnikov in Občine Žalec so omogočili izgradnjo rekreacijskega centra s športnimi površinami. Leta 2001 je bila postavljena tudi lesena Brunarica. V brunarici je dokumentirano in predstavljeno opravljeno delo pri izgradnji centra.



Fotografije brunarice in njene okolice z zunanjo ureditvijo, posneto leta 2023 (foto: Milena Novšak)

V pritličnem delu brunarice, ki je oblečen v leseni opaž, so klubska soba, nova kuhinja, sanitarije in hodnik s stopniščem za dostop na podstrešni del brunarice. Urejeni so tudi skladiščni prostori.



Fotografiji: Klubska soba in društvena kuhinja v pritličju brunarice (foto: Milena Novšak)

Podstrešni del brunarice je v celoti oblečen v les in je namenjen izvedbi predavanj in drugih dogodkov, ki se v poletnem času odvijajo pri brunarici.



Fotografiji podstrešnih prostorov, kjer so možnosti za predavanja in delavnice za primer, če je zunaj deževno vreme (foto: Milena Novšak)

O športnih površinah našega rekreacijskega centra, ki jih koristijo naši športniki za trening in kjer potekajo

meddruštvena tekmovanja in o kotičkih za druženje pa kdaj drugič.



Darka Uranjek Domitrovič, predsednica

ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NARODNOOSVOBODILNEGA BOJA

Aktivno ohranjanje izročila narodnoosvobodilnega boja je temeljna programska naloga naše organizacije. V okviru teh nalog je tudi skrb za spominska obeležja in njihovo obnavljanje. Na našem območju jih je deset. Za to nalogo so zadolženi naši poverjeniki, ki skozi leto skrbijo za obeležja. Ob tej priložnosti jih je treba pohvaliti za vzorno urejenost obeležij. Trenutno je spomenik pri mostu v Kasazah odstranjen zaradi izgradnje kolesarske steze ob reki Savinji. Trenutno je spomenik shranjen v Cestnem podjetju VOC Celje. Po izgradnji steze bo postavljen na istem mestu.

7. oktobra smo se v manjšem številu udeležili skromne proslave na Čreti, kjer je bila pred 82 leti, 26. oktobra 1941, I. frontalna bitka z nemško vojsko na Štajerskem. Z vencem, svečko in prapori smo se poklonili temu zgodovinskemu dogodku, ki je za Štajersko zelo pomemben spomin na vojni čas med letoma 1941 in 1945. V tej bitki so partizani izšli kot zmagovalci in se umaknili brez izgub. Sovražnik je imel kar nekaj deset mrtvih. Bitko je vodil legendarni komandant Franc Rozman Stane.

Dogodki nam morajo biti v opomin, da se kaj takega na naših tleh ne sme nikoli ponoviti. Bojim pa se, da se človeštvo iz te grenke izkušnje ni kaj dosti naučilo. Priča smo, da se na velikih krajih po svetu takšne grozote dogajajo (Ukrajina, Gaza na Bližnjem vzhodu ...) in vojne ponavljajo ter povzročajo milijonske žrtve in milijone beguncev. Živimo v upanju, da bo prevladal razum in ustvaril pogoje za mir.

Vsako leto v oktobru veliko postorimo pri urejanju spominskih obeležij, da so še posebej lepo urejena, saj jih ob koncu meseca in za prvi november, ob dnevu spomina na mrtve, obišče kar nekaj ljudi. S svečko in cvetjem se s hvaležnostjo zahvalimo za njihovo žrtve v II. svetovni vojni. V naši organizaciji je tudi

še veliko svojcev, ki so svoje drage izgubili v Starem piskru in mariborskih zaporih. Le-ti so pokopani na pokopališču v Gradcu.

V Petrovčah pa vsako leto zadnji teden oktobra skupaj z Osnovno šolo Petrovče organiziramo, s programom učencev, krajevno komemoracijo v spomin in hvaležnost vsem, ki so dali svoja življenja za svobodo. Komemoracija je bila 27. oktobra v Osnovni šoli Petrovče. V Sloveniji je bilo v II. svetovni vojni kar 98.000 žrtev. Učenci in mentorice so izvedli odličan, čuteč program. Marsikateremu je prikradel solzo na oči. Naša organizacija je že nekajkrat povabila na komemoracijo vsa društva v krajevni skupnosti, a so se komemoracij udeležili le redki. Prepričani smo, da hvaležnost in poklon preminulim žrtvam ni preveč, kar pričakujemo od ljudi v kraju.

Vodstvu šole, mentoricam in učencem se zahvaljujemo za dobro organizirano svečanost, na katero v prihodnjem letu ponovno vabimo krajanke in krajanje.

25. novembra smo se člani in članice Krajevne organizacije Zveze borcev Petrovče udeležili svečanosti 75-letnice ustanovitve Zveze Koroških Partizanov Avstrije v Celovcu. Z ZKP naša organizacija ZB Petrovče sodeluje že vrsto let. Sodelovanje je zelo tvorno.

16. decembra se bomo udeležili spominske akademije v Starem piskru v Celju ob 79. obletnici osvoboditve političnih zapornikov in v spomin na akcijo šestih aktivistov Osvobodilne fronte Celjskega okrožja v noči iz 14. na 15. december 1944.

Marijan Turičnik, predsednik

PGD DOBRIŠA VAS - PETROVČE

Po burnih avgustovskih dneh so se prilegli mirnejši, a še vedno zelo pestri tedni in meseci.

Aljaž Jošovc, Vladimir Petrak Zajc in Matvej Ermakov so septembra zastopali barve našega društva na državnem prvenstvu v gasilski orientaciji v Novi Gorici. V tesni konkurenci z minimalnimi razlikami med ekipami nastop tokrat ni bil dovolj za vidnejšo uvrstitev, a so fantje pokazali dobro pripravljenost in znanje, tako da si v prihodnosti gotovo lahko obetamo še kakšen uspeh mlade ekipe.

V začetku oktobra smo sodelovali na XVIII. Kongresu GZS in na največji gasilski paradi doslej. Ker je oktober tudi mesec požarne varnosti, smo obiskali domači enoti vrtca in otrokom predstavili delo in opremo gasilcev, na OŠ Petrovče pa smo skupaj s PGD Žalec pomagali pri izvedbi evakuacijske vaje.

V zadnjih tednih smo se udeležili operativne vaje v organizaciji PDG Kasaze-Liboje, prav tako pa smo bili del vaje GZ Žalec, ki je potekala v logističnem centru podjetja Lidl, največjem objektu v Občini Žalec.

Prihajajo praznični dnevi, v katerih bomo gasilci potrkali na vaša vrata s koledarji, z lepimi željami in s prošnjo za podporo našemu prostovoljnemu delu. Želimo vam mirne praznike in vse lepo v novem letu. Na pomoč!



Jana Petrak Zajc, predsednica komisije za zgodovino, arhiv in obveščanje



KO RK Petrovče-Levec želi vsem krajanke in krajanom KS Petrovče vesele božične praznike ter sreče, zdravja in veliko lepih trenutkov v letu 2024.

Zahvaljujemo se vsem donatorjem, ki ste nam pomagali do sedaj. Ostanite radodarni do socialno ogroženih posameznikov in družin še naprej.

KO RK Petrovče-Levec

PGD DREŠINJA VAS

USPEŠNO LETO 2023

V zadnjih novicah sem napisal, da ko se bodo tiskale bodo naši mladinci tekmovali na državnem tekmovanju v Gornji Radgoni. Tekmovali so ne samo odlično ampak tako dobro, da so osvojili naslov državnih prvakov v kategoriji mladincev GZ Slovenije. Še enkrat čestitke tekmovalcem in mentorjem. Prav posebnost pa je, da so mladinci PGD Drešinja vas osvojili vajo Matevža Haceta (mokra vaja), ki se prireja vsaka štiri leta osvojili kar trikrat zapovrstjo 2014, 2018 in 2023.

Seveda pa to ni bil edini velik dogodek za nas gasilce, kajti v Žalcu se je odvijal kongres GZ Slovenije. Seveda smo zelo številčno in pridno pomagali pri organizaciji tega čudovitega dogodka, ki nam bo ostal v lepem spominu.

Aktivnosti smo nadaljevali v mesecu oktobru, ki je mesec požarne varnosti. Tu spadajo srečanje starejših gasilcev, članic, pregled hidrantov in seveda jesensko čiščenje doma in opreme.

Člani A-mlajši tekmujejo v ligi GZ Žalec v spajanju sesalnega voda. Sodelovali smo na gasilski vaji Lidl 2023. Uspešno opravili točkovnik GPO Žalec. Žal pa konec novembra presenetila žalostna novica, da nas je zapustil naš nekdanji dolgoletni

predsednik društva Franc Oset. Zahvaljujem se mu za vse kar je storil za naše društvo in celotno Drešinjjo vas. Naj bo mu lahka slovenska zemlja.

Proti koncu leta bo naš Joža organiziral razstavo jaslic. Lepo vabljeni. Napravili bomo inventuro naše člane in vaščane pa bomo obiskali in vam razdelili naše koledarje.



Na koncu naj se zahvalim vsem z katerimi sodelujemo skozi leto.

Srečno in uspešno 2024, ki je za naše društvo že 110.

Gregor Košec, predsednik



PGD ARJA VAS

Krajani krajevne skupnosti Petrovče nikakor ne razumemo privatizacije naše petrovške stavbe združnega doma. Z njo je privatizirana tudi prireditvena dvorana z odrom in sanitarijami, ki jih je pred leti zgradila krajevna skupnost za primere njenih javnih prireditev. Krajevna društva nimajo več prostora niti za vaje, niti skladiščenje rekvizitov – recimo noš folkloristov.

Arnovski gasilci zagato že rešujemo, saj gradimo nov objekt družbenega standarda v kraju. 9. novembra 2023 smo začeli graditi nov gasilski dom. V novembru so bile pozidane stene, konec meseca se bo betonirala plošča nad pritličjem za prireditveno dvoranico in društvene prostore v mansardi. Decembra bomo objekt še pokrili.



Dolgih pet let smo se šli pripravljala dela, januarja 2017 smo na občnem zboru sprejeli sklep o gradnji novega doma. Postopki so dolgotrajni in za gasilce preveč zapleteni. Parcelo za gradnjo doma nam je podarila družina Delakorda, a je bila parcela kmetijsko zemljišče.

Občina Žalec je leta 2020 sprejela občinski prostorski načrt, po njem je parcela postala zazidljiva. Nato smo izmed projektantov izbrali najcenejšega arhitekta Lojena iz Velenja. Tu smo doživeli resnico, da je najcenejši izbor najslabši izbor. Projektant je oddajal nepopolne in slabe projekte. Leta 2021 smo s takimi projekti zaprosili za gradbeno dovoljenje, postopek je bil ustavljen, saj projektant vloge ni niti pravilno dopolnil, niti rešil zagate s spomeničarji. Spet smo sami pridobivali služnosti za komunalne priključke, v letu 2023 smo jih vpisali v zemljiško knjigo.

Leta 2023 smo ponovno zaprosili za gradbeno dovoljenje za gasilski dom tlorisne velikosti 21 m x 10 m, v pritličju z garažo, garderobami in društveno sobo, v nadstropju pa za dvoranico z odrom za prireditve in zaoderjem. Avgusta smo končno dobili gradbeno dovoljenje, septembra smo izbrali nadzornika gradnje, na razpisu smo izbrali gradbenega izvajalca, z njim smo oktobra sklenili gradbeno pogodbo. Izvajalec je podjetje našega bivšega gasilca Jerneja Lenka L-GRADNJE d.o.o. Od takrat gradnja poteka hitro in brez zapletov.

Gasilci smo izvedli že vodovodni priključek, v nadaljevanju nas čaka še izvedba elektro, plinskega in kanalskega priključka. Naši gasilci so novembra v gozdovih posekali podarjen les za ostrešje, ki ga bomo zamenjali za gotovo leseno ostrešje strehe nad domom.



Naše malo gasilsko moštvo se res trudi po svojih najboljših močeh. Krajane zato prosimo, da razumejo težave gradnje in da še bolj razumejo naše prošnje za denarne ali materialne prispevke ali za usluge pri gradnji in opremlenju.

To bo njihov neprecenljiv prispevek h gradnji, da bomo ponosni na nov gasilski dom. Po izgubi objekta zadruga bo naš gasilski dom pomenil varnost naših ljudi v nesrečah, družabno pa prostor za prireditve in naša društva.

Ko decembra postavimo na dom ostrešje »rušt«, BO POD STREHO GASILSKO SLAVJE!!!

Na slavlje vabljeni vsi in z gasilskim NA POMOČ!

Iztok Uranjek, predsednik,
Janez Razboršek, pooblaščenec za gradnjo

*Folklorna skupina
Kobula Petrovče vabi
vse ljubitelje ljudskega
plesa in glasbe, da se
nam pridružite!*

Delujemo že 12 let in z velikim zanosom raziskujemo, plešemo, pojemo in igramo ter na tak način ohranjamo kulturno dediščino slovenskega ljudskega plesa. Pri nas je prijetno, zabavno in poučno, naučili se boste novih plesov in novih melodij.

Veseli bomo vsakega novega plesalca ali plesalke in glasbenika ali glasbenice.

Vaje potekajo ob sredah ob 19:30 v OŠ Petrovče.



Prisrčno vabljeni!

Vse informacije na tel. št.
041 689 600 (Alenka)

DOMINIKANCI

OBNOVA PROSTOROV KARITAS IN UČILNIC V ŽUPNIŠČU ŽUPNIJE PETROVČE

Po katastrofalnih poplavah, ki so prizadele Slovenijo, tudi naša župnija ni ostala brez poškodb. Poplava je močno prizadela prav vse naše prostore – Petrovško baziliko, Dominikov dom, še posebej poškodovana pa sta bila Dominikanski samostan – župnišče in prostori Župnijske Karitas.

Po poplavah so župljani nesebično priskočili na pomoč – prvi dan se jih je zbralo kar 40, med njimi tudi predsednik Krajevne skupnosti Petrovče, g. Niko Natek, in podpredsednica ga. Jasna Sraka.

Popolavna obnova se je začela s polno paro, toda oviralo nas je najprej nenaklonjeno vreme, neskončno čakanje na to, da se zidovi dovolj posušijo in da se lahko začne s sanacijo. Imeli pa smo podoben problem kot večina poplavljenih v tej umji. Namreč delavcev je malo, "žetev" pa je velika – vsi potrebujejo nekoga, ki bi kaj popravil, dozidal in položil.



Toda počasi in vztrajno nam uspeva. Dela so stekla in s pomočjo srčnih donatorjev, med katerimi nekateri želijo ostati neimenovani, se približujemo koncu. Obnova prostorov Karitas je že v zaključni fazi in še letos bo Karitas opravljal svojo dobrodelno nalogo pod novim vodstvom gospe Milojke Intihar.

Prav tako se nadaljuje obnova Smostana – župnišča in veroučnih učilnic – upamo, da se bodo lahko naši veroučenci vrnili v svoje klopi po novem letu. Vemo, da nestrpnost čakajo, kajti prostori, v katerih se sedaj odvija verouk, niso primerni – tudi mi se veselimo in jih srčno pričakujemo.

Vsem donatorjem, vsem, ki ste pri obnovi in čiščenju prostorov sodelovali in nam pomagali – še enkrat iskrena hvala in Bog Vas živi!

p. Drago in p. Vanči

SREČANJE ZAKONCEV JUBILANTOV

V nedeljo, 19. novembra 2023, je bilo pri maši ob 10. uri tradicionalno srečanje zakoncev jubilaritov. Nanj se je prijavilo kar 16 zakonskih parov, med njimi tudi zakonca iz Ukrajine.

Okrogle obletnice zakonskega življenja so praznovali zakonci: Vlado in Cvetka Klinc 50 let, Franjo in Verica Pilih 50 let, Milan in Marjeta Jevševar 45 let, Zlatko in Zinka Kerčmar 45 let, Jože in Helena Stepišnik 40 let, Bojan in Marjetka Božič 40 let, Avgust in Zdenka Jereb 40 let, Jani in Sabina Jožovc 40 let, Walter in Metka Leskošek 35 let, Jože in Majči Arzenšek 30 let, Janko in Manica Juhart 30 let, Stanko in Jožica Plantak 30 let, Miloš in Andreja Ribič 30 let, zakonski par iz Ukrajine 20 let, Christoph in Lena Krois 15 let, Domen in Elvira Krošel 10 let.

Bilo je zelo slovesno. Po povabilu zakonskih parov je p. Vanči nad vsakim zakonskim parom zmolil posebno molitev, ga blagoslovil ter mu podelil pisno zahvalo za vsa leta skupnega zakonskega življenja.

Po maši je bilo na ploščadi za cerkvijo prijetno druženje z zakusko. Ta dogodek je še posebej polepšal zakoncem jubilaritov nedeljski dan.

Zahvaljujemo se vsem zakoncem za pripravljene dobrote in članom Župnijskega pastoralnega sveta za strežbo.

(Srečko Klepej)



Skupinska slika jubilaritov s patrom Ivanom Arzeškom in patrom Dragom Ferencekom

KARITAS

Med nastajanjem tega članka ravno vstopamo v teden Karitasa. Geslo letošnjega tedna Karitasa je: „Upanje za vse!“ Beseda upanje ponuja razmišljanje za različne skupine ljudi in za različne življenjske situacije. Ko govorimo o upanju, imamo v mislih sposobnost človeka, da zna v prihodnosti videti pozitivne dogodke, spremembe in stvari ter da vanje tudi verjame.

Seveda je lahko videti upanje, ko smo pri močeh, zdravi, v dobrem materialnem stanju, v dobrih odnosih ter v sebi mirni in samozavestni. Pa še takrat nas lahko v črnogledost spravijo tragični dogodki ali pa preprosta misel in strah, da lahko vse, kar imamo, zelo hitro izgubimo.

In ravno to se je zgodilo na poletni dan, 4. avgusta, ko so nas zajele poplave in povsem uničile našo Karitas. Ostali smo brez vsega. Brez dokumentacije, hrane, oblačil, brez prostorov, kjer smo imeli razdelilno mesto za naše prosilce pomoči. V trenutku je izginilo vse! Ostalo je le upanje, da bomo lahko ponovno delovali. Ker smo verjeli vase in upali, tudi tokrat nismo zapirali vrat za naše prosilce pomoči. Delovali smo okrnjeno, kot v času korone, pa vendar. Pomembno nam je bilo le eno – zavedanje, da na svetu nismo sami in kdor je prostovoljec, se ne zanima samo za lastne potrebe, temveč velikokrat na prvo mesto postavi potrebe tistih, ki potrebujejo pomoč. Trudili smo se delovati v okrnjeni sestavi tako s prostovoljci kot s prostorsko stisko. Sočasno ob delitvi poteka urejanje prostorov Karitas. V tem času polagamo ploščice, sledi pleskanje in počasi ponovna postavitve kot pred poplavo. Tako v novo leto Karitas Petrovče vstopa polna upanja z mnogimi spremembami.

Vse bralce Petrovških novic želim seznaniti, da sem po 20-ih letih delovanja kot prostovoljka na naši Karitas z mesecem junijem podala pisno izjavo o svojem odstopu z mesta vodje. Odločitev ni bila lahka, je pa dokončna. V življenju so potrebne spremembe. In ravno te so bile ključnega pomena, da delo prepustim drugim. Žal, prostovoljstvo ni improviziranje, ampak zahteva sposobnost organiziranega in sistematičnega dela v skupini. Vsa leta prostovoljstva sem se trudila, da sta bili na prvem mestu velikodušnost ter zavest, da moram od sebe dati najbolje. Se pa človek z leti utruji in iztroši. V tem času čutim, da je tako prav. Zato tokrat prvič sebe, svoje želje, interese, hotenja in upanja postavljam na prvo mesto. Karitas prepuščam novoizvoljeni vodji gospe Milojki Intihar iz Dobriše vasi, ki bo sestavila novo ekipo in peljala Karitas dalje. Se pa v novem letu ustanavlja nova župnijska Karitas Žalec, zato bodo vsi uporabniki iz Žalca in okolice nadalje iskali pomoč pri njih.

Izvedli smo Miklavževanje za otroke, božične pakete za prosilce pomoči, pozabili pa nismo na pisanje voščil za bolne, ostarele in osamljene ...

Torej – konec leta zaključujemo z dobrimi deli, s sočutnim srcem do tistih, ki našo pomoč prejemajo. Osebno pa Karitas zapuščam z lepimi spomini, zaključenimi obveznostmi in v odlični finančni kondiciji.

Ob tej priložnosti bi se rada zahvalila prav vsem, ki so me podpirali 20 let mojega delovanja. Hvala gospe Jasni Sraka in gospodu Niku Natku za nesebično pomoč v času poplav, ki sta izvedla vse hišne obiske poplavljenim, vsem PGD, KD Petrovče, gospe Violeti Šket, vsem donatorjem, glasbenim izvajalcem skozi leta na dobrodelnih koncertih, podjetniku in človeku z velikim čutom za sočloveka gospodu Dragu Pintarju, zahvala tudi za vso pripravljenost vedno in povsod gospodu Bernardu Jelenu, vsem prostovoljcem skozi leta, hvala moji družini za vso podporo in nenazadnje, hvala Vam, krajanji Petrovč, ki ste mi skozi ta čas namenili besedo pohvale, stisk roke ali pa bežen pozdrav in pogled.

Hvala tudi vsem tistim, ki niste bili na moji strani, ki niste verjeli vame, ki vas je razjedal bes in ljubosumje ob mojem delovanju. Hvala, ker sem tudi ob vas zrasla.

V prazničnem decembru želim vsem nam točno to, kar letošnje geslo pravi: Upanje za vse! Da drug drugemu vlivamo upanje in zaupamo, da obstajajo rešitve za izzive, probleme in težave. Upanje ni poceni tolažba, češ, bo že bolje.

Velikokrat nas že človeška bližina, prijazna beseda in stisk roke navdajo z upanjem. Ne pozabimo na to! Karitas v mnoge družine prinaša upanje v različnih oblikah. Vsak, kdor vstopa v ta naš svet, ima pravico doživeti luč dobrodelnosti.

Srečno, zdravo, dobrodelno in upanja polno leto 2024 vam želim!

Elvira Krošel

OSNOVNA ŠOLA PETROVČE

Na dnevu dejavnosti o zdravju

V sredo, 4. 10., so učitelji OŠ Petrovče za učence 9. razredov pripravili tehniški dan na temo zdravja.

Na začetku dneva smo se razdelili v dve skupini; prva se je odpravila na razgibavanje v telovadnico s športnima učiteljema, druga skupina pa je na predavanju o zdravi prehrani spoznala, katera živila so bolj hranljiva za naše telo. Nato smo se zamenjali.

V nadaljevanju so sledile štiri delavnice na temo telesnega in duševnega zdravja, ki smo jih obiskovali razdeljeni v štiri ločene skupine. Naša skupina se je najprej odpravila na delavnico duševnega zdravja. Ena izmed šolskih svetovalnih delavk nam je razumljivo in na zanimiv način predstavila duševno zdravje ljudi. Pokazala nam je tudi spletne strani, kjer lahko poiščemo pomoč, če imamo težave. Povedala nam je, da je duševno zdravje enako pomembno kot telesno zdravje. Ko smo končali s to delavnico, smo odšli na malico. Okoli desete ure smo se odpravili na delavnico na temo spanja.

Seznani smo se s pozitivnimi učinki spanja in utemeljevali svoje razmišljanje o spanju. V delavnici, ki je sledila, smo spoznali podatke o vsebnosti sladkorja v pijačah, ki jih mladi veliko pijemo. Za to delavnico smo potrebovali prazno embalažo sladkanih pijač, nato smo zapisali, koliko sladkorja vsebujejo posamezne pijače, in izračunali, koliko vrečk sladkorja je to. Ugotovili smo, da pijače vsebujejo zelo veliko sladkorja, in se naučili, da to ni zdravo za naše telo. Za konec pa smo obiskali še kuharsko delavnico, na kateri smo pripravili zdravo hrano.



Spekli smo slane kolačke s porom in slanino, pripravili sadni napitek iz gozdnih sadežev in jogurt s semeni, ki smo ga postregli s svežim sadjem.

Vse delavnice so bile zelo zanimive in poučne, zato smo uživali in se tudi zabavali.

Zoja Kladnik, 9. razred
OŠ Petrovče

Na potep po nova znanja

V četrtek, 16. 11., smo se devetošolci OŠ Petrovče odpravili na ekskurzijo.

Ko smo zjutraj prišli v šolo, smo vzeli malico in se odpravili na avtobus, ki nas je po skoraj dveh urah vožnje pripeljal do Parka vojaške zgodovine Pivka. Tam smo si ogledali tanke, letala, podmornico, helikopterje, hkrati pa smo izvedeli, kako so se v zgodovini bojevali. Po ogledu muzeja smo pomalicali, nato pa se odpravili do naslednje postojanke, in sicer do Cerknškega jezera. Razdelili smo se v dve skupini in si izmenično ogledali maketo o delovanju Cerknškega jezera in film o njem ter tako izvedeli, kako se preživljajo in živijo v vaseh ob jezeru.



Sledila je še tretja točka ekskurzije, tako da smo se po malici podali na Raščico na Dolenjskem, kjer je bil rojen Primož Trubar. Ogledali smo si njegovo hišo, v kateri je zdaj spominska soba, in mlin, ki se še vedno vrti. Prav tako nam je vodička povedala veliko zanimivosti o Trubarju.

Po ogledu Trubarjevine smo ponovno sedli na avtobus in se odpravili proti šoli.

Ekskurzija mi je bila zelo všeč in komaj čakam naslednjo.

Lucija Srebot, 9. razred
OŠ Petrovče

Športni dan na POŠ Trje



V ponedeljek, 2. oktobra 2023, smo se učenci od 1. do 5. razreda in učitelji POŠ Trje skupaj z vodniki Planinskega društva Galicija odpravili na Šmohor.

V jutranjih urah smo se z avtobusom odpeljali do vznožja hriba, kjer smo se obuti v planinske čevlje podali na pot. Po dobri uri hoje smo prispeli do vrha, kjer se nahaja dom na Šmohorju. Na vrhu smo do konca izpraznili zaloge iz nahrbtnikov, se odpočili, poklepetali in se skupaj pozabavali.

Pot v dolino je potekala tekoče in že kmalu smo sedli na avtobus, ki nas je odpeljal proti šoli. Prijetno utrujeni smo prispeli v Galicijo. Čeprav nas bodo naslednje dni mogoče nekoliko bolele noge, pa so za nami ostali lepi pohodniški spomini, ki kažejo na to, da se z vztrajnostjo in spodbudo ostalih udeležencev da doseči marsikaj.

Maša Fonda, POŠ Trje

Ustvarjalna in športna sobota na OŠ Petrovče

V soboto, 18. 11. 2023, smo učenci in učenke OŠ Petrovče imeli delovno soboto, v okviru katere smo izdelovali izdelke za božično-novoletni bazar in imeli športne aktivnosti.



Ko smo prišli v šolo, smo pojedli zdrav zajtrk, nato pa smo učenci predmetne stopnje začeli s športnimi dejavnostmi, v nadaljevanju dneva pa smo vsi izdelovali voščilnice in poljuben izdelek. Tako so nastali leseni jelenčki, škrati, raznorazne smrečice iz storžev, svečniki, snežinke iz volne, knjižna kazala, leseni angelčki in celo v kozarcih pripravljene sestavine za peko piškotov ...

Učenci razredne stopnje so izdelovali koledarje, najrazličnejše voščilnice, snežake iz nogavic in tulcev, snežinke, magnetke, snežake iz slanega testa, kasneje pa so se tudi oni dodobra razmigali.

Čeprav je bila sobota, smo se učenci in učenke zabavali, saj smo športali na zelo zanimiv in zabaven način ter izdelali lepe izdelke za božično-novoletni bazar, ki se ga že zelo veselimo.

Ajda Kociper in Beatrice Kundih, 7. razred
OŠ Petrovče



KOŠARKA

POKAL ALEJA V PETROVČAH

Poleti je ekipa U-14 sodelovala na turnirju ekip U-14 za pokal Aleja v Ljubljani in se po zmagah proti ekipam Slovana in Ilirije uvrstila v finale, kjer so bili naši fantje uspešnejši od vrstnikov iz Grosuplje. Poleg velikega pokala Aleje je dobil manjši pokal tudi Markus Kragl, ki je bil z doseženimi 67 točkami najboljši strellec pokala.

FINALE

GROSUPLJE – PETROVČE 40:58, GROSUPLJE: Žan Šmajgert 6, Puh Štrekelj, Šmarjgert Ži. 2, Galjot, Pečnik 3, Jordan, Kastelic, Weitzer, Erjavac /kap/ 11, Glazer Grdiša, Štucin 2, Hrast 16.

PETROVČE: Kragl/kap/ 36, Trajchev 9, Čater 3, Ferjan 3, Krois, J.Bizjak 2, Podmiljšak, Zavasnik 3, Stepišnik 2, Križnik, E. Bizjak, Milenkovič.



FOTO: FACEBOOK ALEJA

V soboto, 14. 10., smo ob uvodni tekmi 2. SKL U-14 otvorili nov semafor, ki ga je ob 150-letnici OŠ Petrovče (v nedeljo, 6. novembra 1873, je ob otvoritvi šole nadučitelj Gustav Potočnik prisegel pred podpredsednikom okrajnega šolskega sveta dr. Langerjem, tako da se je v novi šoli začel pouk v ponedeljek, 7. novembra 1873. Šolsko leto se je tedaj pričenjalo 15. oktobra in je trajalo do 31. avgusta) nabavil in v celoti financiral Košarkarski klub Petrovče.



V letošnji sezoni tekmuje v tekmovanjih KZS z dvema ekipama, in sicer U-14 in U-10. Ekipa U-14 je na dobri poti v končnico najboljših ekip 2. SKL, najmlajši, ki jih vodi Robi Ribežl, pa pričenjajo s tekmami po novem letu.

Ob tem se zahvaljujemo vsem članom in podpornikom, ki omogočajo, da se v Petrovčah po dobrih 40-ih letih spet organizirano tekmuje v kolektivnem športu v okviru KZS.

Tomaž Podgornik, predsednik

KARATE



V prihajajočem novem letu 2024 želi Karate klub Petrovče vsem krajanom "Srečno 2024", veliko zdravja in poslovnih uspehov.

Prav tako vabi vse, ki jih zanimajo borilne veščine, da se vpišejo v naš karate klub, ki ima že več kot 35-letno tradicijo.

Vpišejo se lahko na naših rednih treningih, ki se odvijajo ob ponedeljkih in petkih od 17.30 do 19.00 in ob četrtek od 17.00 do 18.30.

Več informacij lahko dobijo pri glavnem trenerju Bojanu Senici (Mob.: 040 471 096) ali pa preko maila anton.marusa@gmail.com.

Anton Maruša, predsednik KK Petrovče



UNIFOREST
PRODAJALNA

**Igrače, ki združujejo,
darila, ki povezujejo.**

PRAZNIČNI POPUSTI ZA VELIKE IN MALE MOJSTRE



Latkova vas | Celje | 03 777 14 00
www.prodajalna.uniforest.si

Akcija traja od 27. 11. do 31. 12. 2023 oziroma do odprodaje zalog.



MASAŽE IN REFLEKSOTERAPIJA

Vsem našim stalnim strankam, kakor tudi vsem krajanom in krajanom želimo vesele praznike, v letu 2024 pa veliko sreče, zdravja, zadovoljstva in notranjega miru.

Vaše najdražje lahko obdarite tudi z našimi darilnimi boni.

Naredite nekaj zase in si rezervirajte termin. Veseli bomo vašega obiska.

041 256 102, masaza.pet@gmail.com

PE Petrovče 33, I. nadstropje, nasproti zdravstvene ambulante.

PRISPEVKI ZA NOVO ŠTEVILKO - MAJ 2024

Prosimo vas, da nam prispevke (do 1500 znakov) za naslednjo številko Petrovških novic, ki izide predvidoma maja 2024, posredujete do 8. 4. 2024 v elektronski obliki s komentarji k fotografijam in navedbo avtorja ter v ustreznem formatu.

Naš elektronski naslov: kultura.petrovce@gmail.com ali na naslov KULTURNO DRUŠTVO PETROVČE, PETROVČE 33, 3301 PETROVČE s pripisom PETROVŠKE NOVICE.

O NOVICAH

Petrovške novice

Informativno glasilo KS Petrovče

Vsebina objavljenih člankov ne odraža vedno stališča uredniškega odbora glasila. Objavljenih člankov ne honoriramo.

Uredniški odbor:

Violeta Šket (odgovorna urednica)

Člani sveta KS Petrovče

Zbiranje gradiva:

Violeta Šket

Jezikovni pregled:

Špela Vadlan Jaušovec

Grafično oblikovanje in priprava na tisk:

GRENKO TISK STORITVE d.o.o.

Dobriša vas, Petrovče

December 2023, naklada 850 izvodov

Glasilo ni naprodaj, vsako gospodinjstvo v KS Petrovče ga dobi brezplačno.

